

## Αξιοθέατα στη Χαλκίδα

Η παραλία της Χαλκίδας είναι το πιο περιζήτητο και πασίγνωστο σημείο συνάντησης της πόλης για επισκέπτες και τουρίστες. Παλαιότερα ήταν δρόμος, όμως εδώ και πολλές δεκαετίες είναι πεζόδρομος με πολλές καφετέριες, εστιατόρια, ταβέρνες και οι πεζοί κάνουν με άνεση τον περίπατό τους και τα παιδιά ποδήλατο. Ωστόσο, το σπουδαιότερο αξιοθέατο της Χαλκίδας είναι η γέφυρα του Πορθμού του Ευρίπου ή «η Παλιά Γέφυρα», η οποία είναι συρταρωτή και ηλεκτροκίνητη. Η πρώτη γέφυρα ήταν μεταλλική και χειροκίνητη, έργο του σπουδαίου έλληνα μηχανικού Δημήτριου Σκαλιστήρι, η οποία εγκαινιάστηκε στις 6 Ιανουαρίου 1858 παρουσία του τότε βασιλικού ζεύγους.



Αξίζει να επισκεφτείς την «παλιά γέφυρα», να την περπατήσεις, να σταθείς και να παρατηρήσεις τα «τρελά νερά της» ή να την δεις έστω μια φορά να ανοίγει για να περάσουν ιστιοφόρα, εντυπωσιακά γιοτ, φορτηγά πλοία ή και άλλα σκάφη που το ύψος τους είναι απαγορευτικό, για να περάσουν κάτω απ' αυτή, όταν είναι κλειστή.



Τα «τρελά νερά» της Χαλκίδας, όπως καθιερώθηκαν να λέγονται, αφορούν το φαινόμενο του Ευρίπου στο οποίο αν παρατηρήσει κανείς συστηματικά το εν λόγω ρεύμα, θα δει αλλαγή στη φορά του ανά 6 ώρες περίπου, όπως ακριβώς η παλίρροια και η άμπωτη.



Επόμενο αξιοθέατο της πόλης είναι το «Κόκκινο Σπίτι». Είναι το σήμα κατατεθέν της Χαλκίδας. Βρίσκεται στην μια άκρη της παραλίας στο Κρηπίδωμα, είναι χτισμένο πάνω σε βράχο και από τρεις μεριές «βλέπει» στη θάλασσα. Χτίστηκε το 1884 από τον Κωνσταντίνο Φλέγγα στη θέση ενός παλαιού οθωμανικού τεκέ και αγοράστηκε από τον έμπορο Βασίλειο Μάλλιο το 1890. Το 1916 ο βασιλιάς Πέτρος της Σερβίας με την ακολουθία του έμεινε για έξι μήνες στον πάνω όροφο, καθώς βρισκόταν στην Ελλάδα λόγω κατάληψης του κράτους του από τους Γερμανούς. Όταν έφυγε, κατέβαλε σεβαστό χρηματικό ποσό στο Βασίλειο Μάλλιο, ο οποίος το δώρισε στον Ιερό Ναό του Αγίου Νικολάου. Στο «Κόκκινο Σπίτι» στεγάστηκε η γερμανική διοίκηση κατά τη διάρκεια της Κατοχής (1940-1944).



Ο Νικόλαος Μάλλιος, γιος του Βασίλειου, ως τελευταίος κληρονόμος, άφησε το Κόκκινο Σπίτι στον Δήμο Χαλκιδέων, για να χρησιμοποιηθεί ως Μουσείο, Πνευματικό Κέντρο ή Βιβλιοθήκη. Σήμερα χρησιμοποιείται ως Εστία Γνώσης.



Απέναντι ακριβώς υπάρχει ένα άλλο πολύ ενδιαφέρον κτίριο, γνωστό ως το σπίτι με τα αγάλματα. Είναι ένα δώροφο κτίριο με τέσσερα πηλίνα αγάλματα στην κορυφή του. Ανήκε κι αυτό στον Βασίλειο Μάλλιο και τώρα στεγάζει το Λύκειο των Ελληνίδων.

Ένα εξίσου σημαντικό μέρος για επίσκεψη είναι ο Ιερός Ναός της Αγίας Παρασκευής, πολιούχου της Χαλκίδας. Ο συγκεκριμένος ναός δεν λειτουργεί εδώ και δυο χρόνια, καθώς αναπαλαιώνεται.



Μπορούμε επίσης να επισκεφτούμε το νέο αρχαιολογικό Μουσείο της Αρέθουσας το οποίο εγκαινιάστηκε τον Μάιο του 2021.



Επιπλέον, το εμπορικό κέντρο της Χαλκίδας βρίσκεται στον πεζόδρομο της οδού Αβάντων. Διαθέτει καταστήματα ένδυσης, υπόδησης, κ.ά. και πολλά μικρά καφέ.



Επίσης ένα ακόμη μέρος που χρειάζεται να επισκεφτείς τους καλοκαιρινούς μήνες είναι το «Θέατρο Ορέστη Μακρή» στο οποίο γίνονται συναυλίες, θεατρικές παραστάσεις και άλλου είδους πολιτιστικές εκδηλώσεις.



Τέλος, υπάρχουν ονειρικές παραλίες που βρίσκονται μόλις πέντε λεπτά μακριά από τη Χαλκίδα. Μερικές από αυτές είναι οι Αλυκές ή Ιππόκαμπος, το Λευκαντί, ο Άγιος Μηνάς κλπ. με τα πεντακάθαρα νερά τους που προσφέρονται για κολύμπι και θαλάσσια σπορ.



Καλή περιήγηση!!!

Μαίρη Χατζίνα.